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Авторы:
Основы религиозных культур и светской этики. Основы православной культуры. 4 класс: учебник: в 2 частях Васильева О.Ю., Кульберг А.С., Корытко О.В. и другие; под науч. ред. Васильевой О.Ю., «Просвещение», 2023.
Основы религиозных культур и светской этики. Основы исламской культуры: 4-й класс: Латышина Д.И., Муртазин М.Ф. «Просвещение», 2023. 
Основы религиозных культур и светской этики. Основы религиозных культур народов России: 4-й класс: Беглов А.Л., Саплина Е.В., Токарева Е.С., Ярлыкапов А.А. «Просвещение», 2023.
Основы религиозных культур и светской этики. Основы светской этики: 4-й класс Шемшурина А.Й., Шемшурин А.А. «Просвещение», 2023.
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Рабочая программа предназначена для реализации требований к минимуму содержания и уровню подготовки обучающегося, определенными ФГОС и ФООП по предмету «ОРКСЭ» учебного плана образовательной организации.
Целью ОРКСЭ является формирование у обучающегося мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.
Основными задачами ОРКСЭ являются:
- знакомство обучающихся с основами православной, мусульманской, буддийской, иудейской культур, основами мировых религиозных культур и светской этики по выбору родителей (законных представителей);
- развитие представлений обучающихся о значении нравственных норм и ценностей в жизни личности, семьи, общества;
- обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, ранее полученных в начальной школе, формирование ценностно-смысловой сферы личности с учётом мировоззренческих и культурных особенностей и потребностей семьи;
- развитие способностей обучающихся к общению в полиэтничной, разномировоззренческой и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога. 
Основной методологический принцип реализации ОРКСЭ – культурологический подход, способствующий формированию у младших школьников первоначальных представлений о культуре традиционных религий народов России (православия, ислама, буддизма, иудаизма), российской светской (гражданской) этике, основанной на конституционных правах, свободах и обязанностях человека и гражданина в Российской Федерации.
Согласно учебному плану ОРКСЭ изучается в 4 классе, один час в неделю, всего 34 часа.

