Перечень дополнительных устройств, которыми разрешается пользоваться во время ОГЭ (утверждается приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки)

· Паспорт 
· Черная гелевая ручка 
· Лекарства (по необходимости)

Русский язык - орфографический словарь (предоставляется участникам ОГЭ в пункте проведения экзамена)
Математика — простая линейка (справочные материалы выдаются каждому участнику ОГЭ вместе с текстом его экзаменационной работы)
Физика — простая линейка и непрограммируемый калькулятор (лабораторное оборудование предоставляется в пункте проведения экзамена)
Химия — непрограммируемый калькулятор (периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева; таблица растворимости солей, кислот и оснований; электрохимический ряд напряжений металлов прилагаются к варианту КИМ)
[bookmark: _GoBack]География — простая линейка, непрограммируемый калькулятор, географические атласы 7, 8 и 9 класс 
Биология —простая линейка и непрограммируемый калькулятор
На средствах обучения и воспитания не допускается делать пометки, относящиеся к содержанию заданий КИМ ОГЭ по учебным предметам.
Внимание! 
строго запрещено иметь и использовать на экзамене!
· мобильные телефоны или иные средства связи;
· любые электронно-вычислительные устройства;
· фото, аудио и видеоаппаратуру;
· справочные материалы и письменные заметки;
· иные средства хранения и передачи информации.
При нарушении этих правил и отказе в их соблюдении член государственной экзаменационной комиссии, находящийся в пункте проведения экзамена, вправе принять решение об удалении участника ОГЭ с экзамена. 
