ЭМОЦИЛНАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

Второй урок в 8 классе
Цели урока: знакомство с понятием «эмоциональный интеллект»; определение уровня эмоционального интеллекта по опроснику Холла. Материалы к уроку: бланки к опроснику Холла, большие листы бумаги для работы в мик​рогруппах.
Высокий уровень интеллек​та (IQ) не гарантирует успех в биз​несе и карьере. Результаты многих исследований показывают, что ус​пешность руководителей только на 15-20 % определяется данным ко​эффициентом. А остальные 80 %?
Сравнительно недавно появился новый термин - «эмоциональный интеллект». Люди, обладающие высоким уровнем эмоциональ​ного интеллекта (EQ), способ​ны более эффективно использо​вать свои способности. Слаженное взаимодействие эмоции и интел​лекта обеспечивает успех челове​ка во многих сферах жизни и дея​тельности.
Выделяют пять составляющих EQ: самосознание (self-awareness), са​моконтроль (self-management), эм-патия (empathy), навыки отношений (relationship skills) и самомотивация.
Пять составляющих EQ
Самосознание - главная состав​ляющая эмоционального интеллекта. Человек с высокой степенью са​мосознания знает свои сильные и слабые стороны и умеет осознавать свои эмоции, потребности и побу​ждения.
Наше отношение привязыва​ет нас к людям, идеям, ситуаци​ям и последствиям. Позитивное отношение (любовь, оптимизм, мужество) придает нам силы. Негативное же отношение (по​дозрительность, страх, сомне​ние, зависть) разрушает надеж​ды и ограничивает круг наших возможностей. В отношениях за​ложены мощные силы, определяющие саму природу челове​ческого бытия. До тех пор, пока наши отношения скрыты в облас​ти подсознания, человек не может управлять ими. Человек с глубо​ко запрятанными в подсознании отношениями похож на судно, где нарушена связь между рулем и штурвалом. Штурвал в данном случае олицетворяет наши мыс​ли, чувства и действия, в то время как руль - наши отношения, нашу ориентацию в жизни. Без ясного, четкого и честного осознания на​ших отношений все попытки по​вернуть штурвал наших мыслей и чувств обречены на неудачу. (П. Вайнцвайг, «Десять заповедей творческой личности») 
Самоконтроль - это следствие самосознания. Он позволяет лю​дям не быть рабами своих страстей. Люди, способные себя контролиро​вать, умеют не только обуздать собственные эмоции, но и направить их в полезное русло.
Отец велел своему вспыльчиво​му сыну в минуту гнева вбивать гвоздь в дерево. С каждым днем число вбитых гвоздей уменьша​лось. И вот настал день, когда сын ни разу не потерял самооблада​ния. Когда отец узнал об этом, он сказал сыну, что в тот день, ко​гда ему удастся сдержать себя, он может вытащить из дерева один гвоздь. Пришел день, когда в де​реве не осталось ни одного гвоз​дя. Отец сказал: «Ты хорошо потру​дился над собой, но ты видишь, что это дерево уже никогда не будет таким, как прежде. Когда говоришь человеку что-нибудь злое, у него тоже остается шрам. Челове​ку еще больней, чем дереву». 
Эмпатия - это умение ставить себя на место другого, учитывать в процессе принятия решений чувст​ва и эмоции других людей. В день золотой свадьбы жена ска​зала мужу: «Каждое утро во вре​мя завтрака я отдавала тебе свою самую любимую верхнюю часть булочки, а сама съедала нижнюю. Сегодня я хочу сделать наоборот». «Слава Богу, - воскликнул муж, - я терпеть не могу верхнюю часть булочки, но пятьдесят лет мол​чал, думая, что ты ее тоже не лю​бишь».
Навыки взаимодействия - это умение  строить  взаимовыгодные отношения с другими людьми. Об​щительный человек, у которого от​сутствуют все остальные составляю​щие эмоционального интеллекта, скорее всего, потерпит неудачу. Директор парашютной школы го​ворит новому инструктору: «Час​то люди после своего первого прыжка влюбляются в небо, в это сказочное ощущение свободного полета, и через много лет, завер​шая свой земной путь, просят их похоронить возле того места, где они испытали эти яркие пережи​вания. И вот именно так подробно все это и надо объяснять, а то у вас уже полгруппы разбежались, потому что вы им говорите лишь, что это кладбище парашютистов нашей школы».
Самомотивация - стремление к поставленной цели, а не просто ре​акция на те или иные виды поощре​ний и наказаний.
У троих людей, занятых одним де​лом, спрашивают, что они делают. Один отвечает: «Я таскаю камни». Другой: «Зарабатываю на пропи​тание». Третий: «Строю храм». Измерить эмоциональный интеллект трудно, потому что все тесты основаны на самооценке. Некоторое представление о сформированности пяти компонентов эмоциональ​ного интеллекта дает следующая методика.
Опросник Н. Холла
Если высказывание отражает ваше эмоциональное отношение к людям и событиям - поставьте в клетке с его номером плюс, если не отражает - минус. Запишите число плюсов в последней колонке.
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1. Для меня дороги как отрица​тельные,   так   и   положительные эмоции, потому что они учат меня, как надо поступать в жизни.
2. Я   спокоен,   когда   испытываю давление со стороны.
3. Когда необходимо, я могу быть спокойным и сосредоточенным.
4. Я способен выслушивать про​блемы других людей.
5. Я  могу  действовать  успокаи​вающе на других людей.
6. Отрицательные эмоции помо​гают мне понять, что я должен из​менить в своей жизни.
7. Я слежу за тем, как я себя чувст​вую.
8. Когда  необходимо,  могу  вы​звать у себя веселье, радость, эн​тузиазм.
9. Я чувствителен к эмоциональным потребностям других.
10. Я адекватно реагирую на на​строения, побуждения и желания других людей.
11. Я способен наблюдать измене​ние своих чувств.
12. После того как что-то расстрои​ло меня, я быстро прихожу в себя.
13. Я могу заставить себя снова взяться за дело, в котором потер​пел неудачу.
14. Я  хорошо  понимаю  эмоции других людей, даже если они не выражены  открыто.
15. Люди считают меня хорошим знатоком    переживаний    других людей.
16. Когда есть время, я обраща​юсь к своим переживаниям, чтобы понять их  причину.
17. Я не застреваю на отрицатель​ных эмоциях.
18. Я   воспринимаю   жизненную проблему как творческую задачу.
19. Я хорошо могу распознавать эмоции по выражению лица.
20. Я способен улучшить настрое​ние других людей.
21. Знание моих истинных чувств важно для  поддержания  «хоро​шей формы».
22. Я способен быстро успокоить​ся  после  неожиданного огорче​ния.
23. Я могу легко входить в состоя​ние спокойствия, готовности и со​средоточенности.
24. Мне легко понять, чего хотят другие.
25. Ко мне часто обращаются за советами по вопросам отношений между людьми.
26. Люди, осознающие свои ис​тинные чувства, лучше управляют своей жизнью.
27. Я могу легко отключиться от переживания неприятностей.
28. Я могу легко отбросить нега​тивные чувства, когда необходимо действовать.
29. Я   хорошо   настраиваюсь   на эмоции других людей.
30. Я помогаю другим использо​вать их побуждения для достиже​ния личных целей.

Первая строка - «Самосознание», вторая - «Самоконтроль», третья - Самомотивация»,    четвертая «Эмпатия», пятая - «Навыки взаи​модействия».
Обработка теста заключается в подсчете плюсов в каждой строке:
1-2 балла - низкий уровень вы​раженности качества;
3-4 - средний уровень;
5-6 - высокий уровень.
Работа в микрогруппах (4-6 человек)
В течение пяти минут группам надо составить «Правила эффек​тивного общения», используя ин​формацию, полученную на уроке.
Через пять минут группы, оста​вив свои листы на месте, по часовой стрелке переходят в соседнюю ко​манду и за минуту дополняют их спи​сок правил эффективного общения.
Затем еще раз по часовой стрел​ке переходят в другую соседнюю ко​манду и отмечают у них в списке три, по общекомандному мнению, са​мых удачных правила.
Затем определяются совпадения самых удачных правил в командных списках. Можно написать их на дос​ке или вывесить на стену.
Примечание. Ниже приводится примерный список правил. Однако работу ребят не следует оценивать по степени совпадения с ним. Это скорее ориентиры для учителя. А у ребят будут свои версии. 
1. Избегайте негативных оценок личности собеседника.
2. Не будьте категоричны и агрес​сивны.
3. Не   навязывайте   собеседнику собственных мнений и оценок.
4. Умейте встать на точку зрения партнера.
5. Смотрите на собеседника.
6. Начните   разговор   с   легкой темы, устанавливая желательный контакт.
7. Следите за логикой.
8. Делайте паузы.
9. Исходите из того, что ваш собе​седник - не соперник, а партнер.
ПОВЕДЕНИЕ В КОНФЛИКТАХ
Третий урок в 8 классе
Цели урока: разви​тие представлений о личностных особен​ностях; определения индивидуального сти​ля поведения в кон​фликтной ситуации; отработка эффектив​ных моделей поведе​ния в конфликте. 

Материалы к уроку: опросники «Поведе​ние в конфликте»; опи​сания ситуаций для ролевой игры; плакат или слайд «Правила пове​дения в конфликтной ситуации».
Большинство профес​сий связано с обслужи​ванием, лечением, обу​чением, воспитанием, консультированием дру​гих людей. Успешность руководителя, политика, юриста, врача, учителя, менеджера во многом зависит от их эмоцио​нальной устойчивости и умения общаться. Есть пословица: человек, ко​торый не умеет улыбать​ся, не должен открывать магазин.
· Какие типы темпе​рамента располагают к общению?
· Какие личностные особенности затрудня​ют общение?
Все люди настолько различны по темпера​менту, восприятию, спо​собу переработки информации, склонностям, способностям, воспита​нию, что было бы удиви​тельно, если бы между ними не возникали раз​ногласия. Человечество давно бы исчезло с лица земли, если бы люди не научились договаривать​ся, учитывать не толь​ко свои, но и чужие интересы. Конфликты - это столкновение интересов. Принято считать, что кон​фликты - вещь неизбеж​ная. Поведение челове​ка в конфликтах изучает раздел психологии, который называется конфликтология.
Способы разрешения конфликтов
Особенности нервной системы и эмоциональ​ной сферы во многом определяют нашу предрасположенность к конфликтному поведению. Существует пять способов разрешения конфликтов:
1.
Соперничество,  или кон​куренция - стремление добить​ся своего за счет другого, силовой способ   разрешения    конфликта. Эта стратегия оправдана в крити​ческих ситуациях, когда решаются жизненные вопросы, а также в том случае, если вас используют в сво​их интересах. Выигрывает тот, кто сильней. Цена победы – разрыв отношений, страдания проиграв​шего. Чаще всего эту стратегию ис​пользуют люди, уверенные в себе, агрессивные, амбициозные.
2. Сотрудничество, или коопе​рация - поиск решения, устраи​вающего обе стороны. Эта страте​гия является самой эффективной, потому что в этом случае выигры​вают обе стороны. Этой стратегии обычно придерживаются сильные, зрелые, уверенные в себе люди. Стратегия укрепляет отношения и дает взаимные выгоды.
3. Компромисс - метод взаим​ных уступок. Компромисс дает воз​можность частично учесть интере​сы обеих сторон. Стратегия умест​на в том случае, если сохранение отношений с партнером  важнее возможной выгоды или когда другие способы разрешения конфлик​та неэффективны. Свидетельствует о гибкости, дипломатичности при​меняющих ее людей.
4. Уход, или избегание - укло​нение от принятия решений. Эта стратегия используется в том слу​чае, когда цена вопроса невели​ка или нужна пауза для принятия окончательного решения. Ее дос​тоинство - возможность сохранить отношения, однако в этом случае ни одна из сторон не получает пре​имущества,  конфликт  не  разре​шен, а только притушен. Чаще все​го стратегию избегания использу​ют люди, неуверенные в себе или находящиеся в тисках непреодолимых обстоятельств.
5. Приспособление - отказ от собственных интересов ради инте​ресов другого. Эта стратегия уме​стна в том случае, когда ради со​хранения партнерских отношений человек готов жертвовать сво​ей выгодой. В этом случае сторо​на, идущая на уступки, проигрывает другой стороне. Сохранение истинных партнерских отношений в этом случае проблематично. Эта стратегия мирного, уступчивого человека.
При избегании ни одна из сторон не достигает успеха. При соперни​честве и приспособлении одна сто​рона оказывается в выигрыше, а другая проигрывает. При компро​миссе обе стороны получают час​тичную выгоду. И только при сотрудничестве в выигрыше оказы​ваются обе стороны.
Тест на поведение в конфликте
Конфликты бывают деструктив​ные и конструктивные. Участники деструктивного конфликта, не ре​шая спорного вопроса, опускают​ся до взаимных оскорблений. В та​ком конфликте всплывают старые обиды и обвинения, уводя кон​фликтующих далеко от предмета спора. Такой конфликт не решает проблему, а наоборот, разрушает отношения между людьми и усу​губляет ситуацию.
В конструктивном конфлик​те стороны, как правило, сообща ищут решение проблемного во​проса. Отношения при таком кон​фликте не меняются в худшую сто​рону, а вопрос решается с пользой для дела.
Прочитайте утверждения. Как часто вы ведете себя подобным об​разом? Поставьте напротив каждого вопроса соответствующий балл (1 -никогда, 2 - редко, 3 - часто, 4 - постоянно).
1. В споре я стремлюсь показать свою правоту позиции.
2. Я веду переговоры с целью дос​тичь компромисса.
3. Я стремлюсь оправдать ожидания товарищей.
4. Я стараюсь изучить проблему со всех сторон и найти приемлемое для всех решение.
5. Я настойчиво отстаиваю свою по​зицию.
6. Я пытаюсь избежать неприятно​стей, без нужды не обостряю отно​шения.
7. Я твердо придерживаюсь своей линии в решении проблемы.
8. Я в чем-то уступаю, но в чем-то твердо   настаиваю   при   решении проблемы.
9. Я обмениваюсь достоверной и полной информацией с другими в решении проблем.
10. Я избегаю открытых дискуссий по спорным вопросам.
11. Я приспосабливаюсь к требова​ниям и желаниям других.
12. Я стремлюсь сделать наши точки зрения открытыми, с тем чтобы мы вместе пришли к нужному реше​нию.
13. Я предлагаю выбирать среднюю позицию для преодоления разно​гласий.
14. Я соглашаюсь с предложениями других.
15. Я стараюсь держать несогласие с товарищами при себе, чтобы из​бежать сильного проявления эмо​ций.
Подсчитайте сумму баллов по ка​ждой из пяти групп:
1 группа (сотрудничество) - во​просы 4, 9,12;
2 группа (приспособление) - во​просы 3,11,14;

3 группа (соперничество) - во​просы 1, 5, 7;
4 группа (избегание) - 6, 10,15;
5 группа (компромисс) - 2,8,13.
Подведем итоги:
10-12 баллов - ярко выраженная стратегия;
7-9 баллов - преобладающая стратегия;
3-6 баллов - не свойственная вам стратегия.
· Согласны ли вы с получен​ными результатами?
· Хотели бы вы изменить свое поведение в конфликтной си​туации?
Ролевая игра «Контакты и конфликт»
Ученики в парах разыгрывают следующие ситуации и пытаются оценить поведение их участников.
«Грамотные стали»
Покупатель: «Почему вы продае​те стограммовые упаковки майоне​за по цене двухсотграммовых?».
Продавец: «С чего вы взяли?»
Покупатель: «Ну вот же, на ценни​ке написано: вес - 200 г, цена - 15 рублей. А упаковки стограммовые. Я вчера купила, думала, вы ошиб​лись. А сейчас вижу, что вы просто ценники перепутали».
Продавец: «Ничего мы не пере​путали. По сколько надо, по столь​ко и продаем. А не нравится - иди​те в другой магазин, поищите поде​шевле. Грамотные стали».
«Только не надо нас пугать»
Учитель: «Я пригласил вас, чтобы выяснить, почему ваш сын пропус​кает уроки литературы».
Мама ученика: «А что ему делать на ваших уроках? Толстого и Досто​евского читать? Вы знаете, что он у меня профессионально занимает​ся танцами, его ждет артистическая карьера. Пусть он лучше поспит лишний часок или погуляет».
Учитель: «Но вы понимаете, что оценка по литературе в аттестате бу​дет стоять не за танцевальные успехи. Он получит то, что заслуживает».
Мама ученика: «Ой, только не надо нас пугать. Думаете, на вас управа не найдется?»
«Вас никто здесь не держит»
Представитель рабочих: «Я при​шел к вам от имени трудового кол​лектива, чтобы выяснить, почему нам третий месяц не платят зар​плату?»
Начальник: «Мне очень жаль, но денег нет - предприятие, которо​му мы поставляем нашу продук​цию, обанкротилось».
Представитель рабочих: «Но администрация предприятия ис​правно получает зарплату, вы не​давно поменяли мебель в офисе и приобрели новую иномарку».
Начальник: «Эти средства взяты не из фонда заработной платы».
Представитель рабочих: «Нам все равно, из каких фондов вы нам заплатите - верните наши деньги. Если бы не школьные завтраки, наши дети падали бы в голодные обмороки».
Начальник: «Я же сказал вам, что денег пока нет. И неизвестно, бу​дут ли вообще. Не хотите ждать -вас никто здесь не держит. Тогда точно ничего не получите».
Задания парам:
а)
Предложите свои стратегии поведения в данных ситуациях.
Разыграйте эти сценки, используя наиболее эффективные стратегии
поведения в конфликтных ситуа​циях.
б)
Попробуйте спрогнозировать последствия каждого инцидента.
Вспомните случаи, когда ваше по​ведение в конфликтной ситуации привело к неприятным для вас по​ следствиям - разрыву отношений с близкими, вызову родителей в школу, проблеме с правоохрани​тельными органами и т.д.
Как бы вы поступили, если бы можно было повернуть время вспять? Чему вас научила эта си​туация?
Правила поведения в конфликтной ситуации
Предложите ученикам взять за основу те же самые конфликтные ситуации (см. предыдущую главку) и разыграть в парах с учетом сле​дующих пяти «золотых  правил».
1. Если возник спор, обсуждайте только его предмет, не переходя на личности.
2. У каждого человека может быть свое личное мнение. Уважайте мне​ние партнера. Выслушайте его до конца, не перебивая, быть может, оно в чем-то совпадает с вашим.
3.
Улыбка   и   доброжелатель​ность - лучшие помощники в реше​нии самых спорных вопросов.
4. Сохраняйте свое лицо.  Гнев, злоба и крик явно его испортят.
5. Проявляйте чувство юмора - хорошая и уместная шутка может разрядить обстановку и помочь в решении даже самых напряженных вопросов.
РОЖДЕНИЕ КОМАНДЫ
Четвертый урок в 8 классе
Цель формирование навыков самостоятельного принятия ре​шения и действий в условиях не​определенности; отработка на​выков группового взаимодей​ствия, развитие сензитивности (чувствительности). 
Материалы: 5-6 девизов или афоризмов для упражнения «Эс​тафета», рабочие листки для уп​ражнения «Дискуссия».
Каждый из вас, наверное, хоть раз был и ведущим, и ведомым. Но приходилось ли вам быть в ситуа​циях, когда никто не берет на себя ответственность за происходящие события?
Упражнение «Без руля»
Особенность этого упражнения в том, чтобы выполнять общие для всех команды самостоятельно, ни​кем не руководя и никому не под​чиняясь. Предупредите учеников, что они не должны разговаривать друг с другом, делать знаки, пы​таться передвигать кого-то с места на место - каждый отвечает только за себя. Итак, начинаем.
· Встаньте и выйдите к доске!
· Постройтесь по росту!
· Постройтесь в две шеренги!
· Встаньте парами!
-Объединитесь по четверкам!.

· Встаньте спиной друг к другу!
· Образуйте квадрат!
· Образуйте треугольник!
· Образуйте круг!
· Образуйте два круга!
• Что вы чувствовали, выпол​няя команды? Кому хотелось руководить? Кто испытывал по​требность в руководстве? Кому было легко выполнять эти ко​манды? Какую команду было выполнить труднее всего, легче всего? Чему учит это упражне​ние? Как бы вы его назвали?
Упражнение «Эстафета»
Афоризм - это краткое, образ​ное и глубокое по смыслу выраже​ние. Афоризмы делают речь более выразительной и убедительной. Но в устной речи любое предложение производит ожидаемое впечатле​ние только в том случае, если про​изнесено с правильной интонаци​ей, логическим ударением и пауза​ми в нужных местах.
Предложите ученикам подоб​рать, вспомнить или придумать афоризм, который мог бы стать де​визом группы (принесите на заня​тие сборники афоризмов). Слова, из которых состоит афоризм, груп​пы    распределяют между собой.
Группе предстоит произнести этот афоризм целиком, стараясь точно передать его интонацию.
Первая проблема, с которой мо​гут столкнуться ребята, - выбор афоризма. Застревание команды на первом этапе выполнения задания является показателем недостаточ​ного взаимопонимания в группе.
Примеры афоризмов:
Пессимист в каждой возможно​сти видит трудности, оптимист в каждой трудности видит возмож​ности.
Меньшинство нередко становит​ся большинством, потому что вста​ет с постели и голосует.
Единственный способ опреде​лить границы возможного - выйти за эти границы.
Требуй уважения, если не мо​жешь его заслужить.
Природная лень не дает разви​ваться природным талантам.
За три минуты ребята должны от​репетировать звучание афоризма. Можно устроить соревнование, ка​кая команда быстрее подготовится к показу. Затем каждая группа про​износит свой текст. При желании группы могут обменяться афориз​мами и повторить это задание, до​биваясь интонационно слаженно​го звучания.
• Кому лучше всего удалось справиться с заданием и поче​му? Почему выбрали именно этот афоризм? Что было труд​нее всего в этом упражнении? Чему учит это упражнение?
Упражнение «Дискуссия»
Ученики получают листки, на ко​торых в произвольном порядке пе​речислены десять основных этапов любой работы. В течение трех ми​нут каждый из учеников, ни с кем не советуясь, должен расставить их по порядку.
	Правильный порядок
	Произвольный порядок

	1. Поставыдель.
	Найди тех, кто будет выполнять эту работу.

	2. Подумай, какими путями можно ее достичь.
	Объясни исполнителям, что от них требуется.

	3. Разбей всю работу на части.
	Посоветуйся с опытными людьми.

	4. Составь план работы.
	Распредели обязанности.

	5. Посоветуйся с опытными людьми.
	Контролируй ход работы.

	6. Найди тех, кто будет выполнять эту работу.
	Поставь цель.

	7. Распредели обязанности.
	Подумай, какими путями можно ее достичь.

	8. Объясни исполнителям, что от них требуется.
	Разбей всю работу на части.

	9. Контролируй ход работы.
	Составь план работы.

	10. Подведи итоги.
	Подведи итоги.


Ученики объединяются в мик​рогруппы. Каждая группа долж​на выработать и представить об​щее решение этой задачи на от​дельном листе. Время дискуссии ограничено тремя-пятью мину​тами.
Группы сверяют свои общие решения с правильным ответом. Каждое совпадение оценивает​ся в один балл. Результат меньше пяти баллов считается неудовле​творительным, 5-7 - средний, 8-10 баллов - высокий резуль​тат.
• Довольны ли вы резуль​татами обсуждения? Чей ин​дивидуальный результат был выше, чем групповой? Чей ни​же? Какие методы использова​лись при выработке группово​го решения? Все ли участники обсуждения были услышаны? Кто был лидером? Какого сти​ля придерживался лидер? Как стиль руководства повлиял на результативность обсужде​ния?
Сегодня восьмиклассники учи​лись руководить и подчинять​ся, принимать ответственность за свои действия, подстраивать​ся под других, понимать и учи​тывать их состояние. Пожелайте ученикам мудрости и терпения в самой интересной и трудной ра​боте - в общении с людьми.


МЕТОДИКА «КАРТА ИНТЕРЕСОВ» 
Пятый урок в 8–9 классах
В качестве вступительного слова можно рассказать ученикам историю Генриха Шлимана как пример устойчивого интереса, результатом которого стало величайшее археологическое открытие.
С обыденной точки зрения поведение Шлимана – чудачество. Ведь у него было все, что, казалось бы, нужно для счастья – положение в обществе и богатство. Но все это было для Шлимана не целью, а только средством достижения цели. По мере взросления детские мечты рассеиваются, если только они не подкреплены таким устойчивым интересом, как у Шлимана. Интерес помогает преодолеть все препятствия на пути к цели. 
Если в первом полугодии вы провели занятие по теме «Темперамент и профессия», напомните детям об особенностях темпераментов и расскажите, как интересы связаны с особенностями темперамента человека (у холериков и сангвиников интересы широкие, но изменчивые, а у меланхоликов и флегматиков интересы устойчивые и глубокие). 
• Каким темпераментом скорее всего обладал Шлиман?
Методика определения интересов

У каждого ученика на столе лежит бланк ответов.
Ученики, выслушав очередное из нижеследующих утверждений, ставят в бланке ответов рядом с номером «+», если им нравится выполнять эти действия, и «—», если не нравится. Если сомневаются – ставят «?». Чем искреннее они ответят на все вопросы, тем точнее будет результат. 
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Итак, учитель читает.
Мне нравится…
1. Узнавать об открытиях в области физики и математики.
2. Смотреть передачи о жизни растений и животных.
3. Выяснять устройство электроприборов.
4. Читать научно-популярные технические журналы.
5. Смотреть передачи о жизни людей в разных странах.
6. Бывать на выставках, концертах, спектаклях.
7. Обсуждать и анализировать события в стране и за рубежом.
8. Наблюдать за работой медсестры, врача.
9. Создавать уют и порядок в доме, классе, школе.
10. Читать книги и смотреть фильмы о войнах и сражениях. 
11. Заниматься математическими расчетами и вычислениями.
12. Узнавать об открытиях в области химии и биологии.
13. Ремонтировать бытовые электроприборы.
14. Посещать технические выставки, знакомиться с достижениями науки и техники.
15. Ходить в походы, бывать в новых неизведанных местах.
16. Читать отзывы и статьи о книгах, фильмах, концертах.
17. Участвовать в общественной жизни школы, города.
18. Объяснять одноклассникам учебный материал.
19. Самостоятельно выполнять работу по хозяйству.
20. Соблюдать режим дня, вести здоровый образ жизни.
21. Проводить опыты по физике.
22. Ухаживать за животными, растениями.
23. Читать статьи об электронике и радиотехнике.
24. Собирать и ремонтировать часы, замки, велосипеды. 
25. Коллекционировать камни, минералы.
26. Вести дневник, сочинять стихи и рассказы.
27. Читать биографии известных политиков, книги по истории.
28. Играть с детьми, помогать делать уроки младшим школьникам.
29. Закупать продукты для дома, вести учет расходов.
30. Участвовать в военных играх, походах.
31. Заниматься физикой и математикой сверх школьной программы.
32. Замечать и объяснять природные явления.
33. Собирать и ремонтировать компьютеры.
34. Строить чертежи, схемы, графики, в том числе на компьютере.
35. Участвовать в географических, геологических экспедициях.
36. Рассказывать друзьям о прочитанных книгах, увиденных фильмах и спектаклях.
37. Следить за политической жизнью в стране и за рубежом.
38. Ухаживать за маленькими детьми или близкими, если они заболели.
39. Искать и находить способы зарабатывания денег.
40. Заниматься физической культурой и спортом.
41. Участвовать в физико-математических олимпиадах.
42. Выполнять лабораторные опыты по химии и биологии.
43. Разбираться в принципах работы электроприборов.
44. Разбираться в принципах работы различных механизмов.
45. «Читать» географические и геологические карты.
46. Участвовать в спектаклях, концертах.
47. Изучать политику и экономику других стран.
48. Изучать причины поведения людей, строение человеческого организма.
49. Вкладывать заработанные деньги в домашний бюджет.
50. Участвовать в спортивных соревнованиях.
Ученики подсчитывают количество плюсов в каждой из десяти колонок.
Десять колонок – это десять возможных направлений профессиональной деятельности:
1 – физика и математика;
2 – химия и биология; 
3 – радиотехника и электроника; 
4 – механика и конструирование; 
5 – геогра​фия и геология; 
6 – литература и искусство; 
7 – история и политика; 
8 – педагогика и медицина; 
9 – предпринимательство и домоводство; 
10 – спорт и военное дело.
Итоги. Чем больше балл в колонке, тем выше интерес. Максимальный балл – пять – говорит о ярко выраженном интересе к предмету или виду деятельности.
Чем меньше баллов, тем слабее интерес. Если сумма баллов ни в одном столбце не превышает два балла, значит, профессиональные интересы еще не сформированы. 

Обсуждение

Когда ребята подсчитают число баллов, скажите, что каждая строка – это направление профессиональной деятельности, фактически – десять профилей обучения. Чем больше баллов, тем выше интерес к этому виду деятельности.
Попросите поднять руки тех, у кого больше всего баллов в первой, второй и т.д. строке, только затем раскрывая значение этих шкал. Можно предложить ребятам угадать, что обозначают эти шкалы.
Поинтересуйтесь, у кого результаты совпали с собственными представлениями о себе. Те, у кого совпали, радуются.
Однако так же важно спросить, у кого результаты методики не совпали с их интересами, и пояснить, что это еще более ценный результат, потому что открывает новые возможности и варианты, расширяет представление о себе.

Примечание

В каждом классе есть ребята, проявляющие слабый интерес ко всем предметам. Хотя по одной методике нельзя делать определенных выводов, на этих ребят следует обратить внимание, потому что у них могут быть проблемы с самооценкой, низкая мотивация.
Ученики с высокими баллами по нескольким шкалам нередко испытывают другие трудности – не могут выбрать из нескольких вариантов. Групповая консультация не может помочь всем – есть более сложные случаи, которые могут рассматриваться только в ходе индивидуальной консультации психолога.
Результаты работы по данной методике могут учитываться при комплектовании профильных классов.

РОЛЕВАЯ ИГРА «ОПТИМИСТЫ И СКЕПТИКИ» 
Шестой урок в 8 классе
Цель: формирование навыков выделения положительных и отрицательных сторон профессий.
Перед началом игры следует уточнить значение слов «оптимист» и «скептик».
Каждая профессия имеет свои плюсы и минусы, которые необходимо учитывать при выборе профессии. Проанализируем профессии (примеры см. в Приложении), записав в одну колонку их достоинства, а в другую – недостатки. 
Это задание лучше выполнять в командах у доски, разделенной на две части, куда каждая команда записывает положительные и отрицательные характеристики одной и той же профессии.
Необходимо затронуть следующие вопросы:
– какое значение имеет эта профессия для общества?
– какой труд в ней используется?
– имеет ли профессия медицинские противопоказания?
– какими качествами должен обладать профессионал?
За каждую обоснованную характеристику команда получает один балл. Выигрывает команда, набравшая больше баллов. 
Можно распределить любые три профессии из «Словаря» по рядам, а «оптимистов» и «скептиков» – по вариантам. Ребята работают в течение 6–8 минут, а затем по очереди называют характеристики. 
В заключение можно обратиться к ученикам с вопросами: «Кто из вас хотел бы выбрать эту профессию? Чем она вас привлекает? Может ли одна и та же характеристика быть для одних людей преимуществом, а для других – недостатком? Изменилось ли ваше представление о профессиях, которые вы анализировали?»
Полное представление о профессии можно получить, объединив результаты работы обеих команд.
• Как называют человека, который видит предметы и явления во всей полноте? (реалист)
Правильный выбор профессии основан на реалистичном представлении о себе и будущей профессии, которое можно составить, опираясь на полную и достоверную информацию. 

Приложение
Словарь профессий
АДМИНИСТРАТОР

Содержание деятельности: обслуживает клиентов; организует эффективную работу сотрудников; контролирует сохранность материальных ценностей, оформление помещений и состояние рекламы; консультирует посетителей, предотвращает и разрешает конфликты; принимает меры к ликвидации недостатков в работе организации.
Профессионально важные качества: организаторские способности; уравновешенность, общительность; повышенные требования к вниманию и памяти; развитое словесно-логическое и практическое мышление.
Медицинские противопоказания: плохой слух, нервно-психические и инфекционные заболевания.

ДИСПЕТЧЕР

Содержание деятельности: регулирует ход производственного процесса и координирует взаимодействие всех его звеньев с помощью средств связи, сигнализации, контроля и управления, обеспечивает выполнение графиков.
Профессионально важные качества: организаторские способности, избирательность, переключение и распределение внимания, большой объем кратковременной памяти, долговременная словесно-логическая и слуховая память, развитое словесно-логическое и предметно-действенное мышление.
Медицинские противопоказания: тугоухость, психические заболевания.

ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР

Содержание деятельности: руководит выполнением проектно-конструкторских работ, участвует в конструировании изделий; разрабатывает проектную и рабочую документацию, выполняет технические расчеты по проектам; составляет схемы и экономическое обоснование; участвует в монтаже, наладке, испытаниях и сдаче опытных образцов.
Профессионально важные качества: воображение, аналитические и конструкторские способности, избирательность и устойчивость внимания, долговременная структурированная память, синтетическое мышление.
Медицинские противопоказания: деформация пальцев рук, нарушение координации движений, выраженные нервно-психические заболевания.

ОПЕРАТОР СВЯЗИ

Содержание деятельности: ведет прием, обработку, отправку и выдачу корреспонденции, прием и выдачу денег по переводам, прием и обработку заказов на междугородние телефонные разговоры; ведет учет и хранение денег и других ценностей; контролирует поступление переводов; выдает почтальонам корреспонденцию и контролирует ее доставку. 
Профессионально важные качества: хороший слух, распределение и переключение внимания, большой объем кратковременной памяти, словесно-логическое мышление.
Медицинские противопоказания: заболевания нервной системы, зрения, слуха, ограниченность движений рук.

СПЕЦИАЛИСТ ПО ЗАЩИТЕ ИНФОРМАЦИИ

Содержание деятельности: занимается разработкой, адаптацией и установкой программного обеспечения по защите информации в компьютерной сети.
Профессионально важные качества: аналитические способности, повышенные требования к вниманию; большой объем кратковременной и долговременной памяти, абстрактно-логическое и предметно-действенное мышление.
Медицинские противопоказания: заболевания органов зрения, центральной системы, опорно-двигательного аппарата, препятствующие ручной работе.

ФЕРМЕР 

Содержание деятельности: производство и сбыт сельскохозяйственной продукции; ремонт сельхозтехники; планирование и организация сельхозработ; работа с документами, которые гарантируют правовой статус его хозяйства, бухгалтерский учет.
Профессионально важные качества: ответственность, целеустремленность, физическая сила и выносливость, предметно-действенное мышление.
Медицинские противопоказания: кожные и аллергические заболевания, бронхиальная астма, ревматизм, деформация пальцев рук.

Творческие работы

Рекомендации к восьмым занятиям 

Продолжением экскурсий и встреч с профессионалами могут стать творческие работы детей по затронувшим их темам в виде сочинений, альбомов, презентаций. 

ВОСЬМОЙ КЛАСС 
Проблемой подростков является некритичное принятие или такое же некритичное отвержение целей будущего, которые ставятся не ими самими, а родителями. Смысл следующей работы заключается в развитии навыков планирования и целеполагания.

«Мечтать не вредно»

Предложите ребятам смоделировать желаемый образ своего профессионального будущего, опираясь на следующие вопросы:
1) чем вы хотите заниматься?
2) какую заработную плату вы хотите получать за свой труд?
3) какое образование вам для этого необходимо?
4) каким качествами вы должны обладать, чтобы хорошо делать свое дело?
5) сколько времени и сил будет занимать у вас эта работа?
6) как сложится ваша семейная жизнь?
И так далее.
При обсуждении проектов в классе следует отказаться от любых оценок и комментариев, положительных и отрицательных, независимо от того, кому они принадлежат – учителю или одноклассникам. Это очень важно! Если желающих рассказать о своих мечтах всему классу не окажется, предложите ребятам в течение 10–15 минут рассказать о своем проекте соседу по парте. После этого пусть ребята поделятся друг с другом своими впечатлениями. Если вы обладаете навыками групповой работы с детьми, а ваши ученики имеют опыт подобной работы, вы можете использовать упражнение «Через пять лет», которое даст подросткам возможность смоделировать свое будущее и точнее спланировать свои действиях, направленные на его достижение.

Упражнение «Через пять лет»

Мы часто бываем так заняты событиями сегодняшнего дня, что мало думаем о будущем или планируем его. Иногда нам кажется, что будущее так далеко, что мы не можем даже представить себе, как оно выглядит. Предложите ученикам представить, что они стали старше на пять лет. Как будет выглядеть их жизнь? 
Задания для учеников
а) Пожалуйста, ответьте кратко на следующие вопросы.
• Где вы хотите жить? 
• Как вы хотите проводить большую часть своего времени? 
• Сколько денег вы хотите зарабатывать? 
• Кого вы хотите видеть рядом с собой? 
• Чем вы будете заниматься в обычные дни? 
• Чем вы будете заниматься для собственного удовольствия? 
• От чего вы будете зависеть в вашей жизни? 
• Что будет наиболее важным в вашей жизни? 
• В чем будет заключаться главное отличие от вашей сегодняшней жизни? 
• В чем будет заключаться главная цель? 
б) Соберитесь в группы по четыре человека. Расскажите друг другу о том, какой вы хотите видеть свою жизнь через пять лет, и постарайтесь найти ответ на вопрос, что сегодня надо сделать для того, чтобы в будущем эти желания исполнились.
в) Подведение итогов. Вопросы для обсуждения.
• Понравилось ли вам это упражнение?
• Часто ли вы думаете о своем будущем?
• Есть ли у кого-нибудь из группы (класса) планы, схожие с вашими?
• Знаете ли вы людей, которые живут так, как вам хотелось бы жить через пять лет?
• Какие трудности вам нужно преодолеть, чтобы приблизиться к своим целям?
• Насколько высоко ваши одноклассники оценивают вероятность достижения ваших целей?
КОММУНИКАТИВНЫЕ СПОСОБНОСТИ. 
ПРОФЕССИИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ 
Девятый урок в 8 классе

Цели урока: повторение темы «Классификация профессий»; развитие представлений о профессионально важных качествах для работы с людьми; определение коммуникативных умений.
Материалы к уроку: бланки и опросники.
Предложите ученикам назвать профессии, предмет труда которых – другой человек. Какими качествами должен обладать человек, который учит, лечит, обслуживает, воспитывает, руководит другими людьми? 
Методика «Диагностика стиля общения» поможет вашим ученикам проверить сформированность коммуникативных умений, необходимых для успешной работы с людьми.
Цель методики – определение ведущего стиля и сформированности навыков общения. Опросник содержит описание 20 ситуаций, требующих умения оказывать и принимать знаки внимания, правильно реагировать на критику и провоцирующее поведение, просить и отказывать, принимать и оказывать поддержку. 
Уверенное поведение в педагогическом процессе – это эффективный способ общения учителя с учениками и родителей с детьми, способствующий формированию самостоятельной и ответственной личности. 
Методика носит скорее развивающий, чем диагностический характер, потому что дает подростку возможность оценить эффективность своего поведения в различных ситуациях и выбрать оптимальную модель. В основе методики лежит тест коммуникативных умений Михельсона. Данная модификация публикуется впервые, поэтому будем благодарны за все пожелания и замечания по работе с ней. 

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	∑

	А
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Б
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	В
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Диагностика стиля общения

Выберите вариант, который наиболее точно описывает ваше поведение в следующих ситуациях, и отметьте его в бланке: 
1. Вы занимаетесь делом, которое вам нравится, и думаете, что оно у вас получается очень хорошо. Если кто-то критикует вашу работу, вы обычно говорите:
а) «Я делаю все по высшему классу. Что вы в этом понимаете?»;
б) «Я все же думаю, что это заслуживает хорошей оценки»;
в) «Вы правы» (хотя на самом деле не согласны с этим).
2. Вы что-то забыли взять с собой. Вам говорят: «Ну и растяпа!» Обычно вы отвечаете:
а) «От растяпы слышу»;
б) «Вы правы. Иногда я веду себя, как растяпа»;
в) начинаете оправдываться или обиженно молчите.
3. Кто-то опоздал на встречу с вами и не дал никаких объяснений. Обычно вы говорите:
а) «В следующий раз ждать не буду»;
б) «Мне пришлось поволноваться»;
в) ничего не говорите этому человеку.
4. Вам нужно, чтобы вам оказали услугу. Обычно в таких случаях вы говорите:
а) «Вы должны сделать это для меня»;
б) «Не могли бы вы сделать для меня одну вещь?» А затем объясняете суть дела;
в) слегка намекаете, что вам нужна услуга этого человека.
5. Кто-то расстроен. Обычно в таких ситуациях вы говорите:
а) «Мне бы ваши заботы!»;
б) «Не могу ли я помочь?»;
в) находясь рядом, не заводите разговора.
6. Вы чем-то расстроены. Вам говорят: «Вы чем-то расстроены?» Обычно в таких ситуациях вы отвечаете:
а) «Это не ваше дело!»;
б) «Да, я расстроен. Спасибо за участие»;
в) «Пустяки».
7. Когда вас ругают за чужую ошибку, вы обычно говорите:
а) «Вы ничего не понимаете!»;
б) «Это не моя вина»;
в) принимаете ответственность на себя.
8. Когда вам говорят, что ваша работа великолепна, вы обычно отвечаете:
а) «Да, я обычно это делаю лучше всех»;
б) «Спасибо»;
в) «Вы преувеличиваете».
9. Если кто-то очень любезен с вами, обычно в таких случаях вы: 
а) принимаете такое отношение как должное;
б) говорите: «Вы были очень любезны по отношению ко мне»;
в) смущаетесь и ничего не говорите.
10. Вы громко разговариваете с приятелем. На замечание вы обычно отвечаете:
а) «Все в порядке» (и продолжаете громко разговаривать);
б) «Извините, я буду говорить тише» (после чего ведете беседу приглушенным голосом);
в) сразу прекращаете беседу.
11. Если кто-то пытается пролезть без очереди, вы:
а) громко возмущаетесь;
б) просите встать в конец очереди;
в) возмущаетесь про себя, конкретно ни к кому не обращаясь, или молчите.
12. У кого-то есть нужная вам вещь. Обычно в таких случаях вы:
а) говорите этому человеку, чтобы он дал вам эту вещь или просто забираете ее;
б) говорите, что хотели бы воспользоваться этой вещью, и затем просите ее;
в) рассуждаете об этой вещи, но не просите ее.
13. Кто-то просит вас одолжить вещь, которую вам не хочется отдавать. Вы обычно говорите:
а) «Нет, надо иметь свою!»;
б) «Вообще-то я не хотел бы ее никому давать, но вы можете попользоваться»;
в) одалживаете эту вещь вопреки своему нежеланию.
14. Незнакомые люди разговаривают о том, что вам близко и понятно. Вы хотите присоединиться к разговору. В таких случаях вы обычно:
а) прерываете беседу и сразу же начинаете рассказывать о своих успехах в этом деле;
б) подходите поближе и при удобном случае вступаете в разговор;
в) подходите поближе и ждете, когда на вас обратят внимание.
15. Вас спрашивают, что вы делаете. Обычно вы говорите:
а) «Не мешайте, разве вы не видите, что я занят?»;
б) приостанавливаете работу и объясняете, что именно вы делаете;
в) «Ничего особенного»; или продолжаете молча работать.
16. Вы видите человека, который упал, споткнувшись. В таких случаях вы говорите:
а) «Надо смотреть под ноги»;
б) «У вас все в порядке? Я могу чем-то вам помочь?»;
в) «Это все колдобины в тротуаре»; или никак не реагируете на это событие.
17. Вы споткнулись. У вас спрашивают: «С вами все в порядке?» Обычно вы говорите:
а) «Оставьте меня в покое!»;
б) «Спасибо, все в порядке»;
в) ничего не говорите.
18. Вы сделали ошибку, в которой обвиняют другого. Обычно вы говорите:
а) «Это их ошибка!»;
б) «Это моя ошибка»;
в) ничего не говорите.
19. Вы видите того, с кем хотели бы познакомиться. В этой ситуации вы обычно:
а) радостно окликаете этого человека, подходите и начинаете рассказывать о себе;
б) подходите к этому человеку, представляетесь и начинаете с ним разговор;
в) подходите и ждете, когда он заговорит с вами, или смотрите на него издали.
20. Незнакомый человек приветствует вас. В таких случаях вы обычно говорите:
а) «Оставьте меня в покое»;
б) «Здравствуйте! Мы с вами знакомы?» Представляетесь и просите его представиться;
в) делаете вид, что не замечаете.
Подсчитайте и запишите в последних клетках число вариантов а, б, в. Преобладание варианта «а» – агрессивное поведение, «б» – уверенное поведение, «в» – неуверенное поведение (желающие могут прокомментировать свои результаты, но не стоит озвучивать и обсуждать их вопреки желанию самих ребят).
• Какое поведение является самым эффективным? 
Уверенное поведение позволяет человеку высказываться четко и однозначно, поступать порядочно, действовать убедительно, избегать манипулирования окружающими, разбираться в себе и в других, отстаивать свои права. 
КРУГ ЧТЕНИЯ 
Десятый урок в 7–9 классах

На мой взгляд, «Изограф» В. Лялина относится к тем произведениям, которые не нуждаются в комментариях – после него хочется помолчать. Однако если ребятам захочется высказаться – дайте им эту возможность.

Рассказ «Изограф» (дан в сокращении)
В крестьянской семье Журавлевых случилась беда – ребенок родился без рук и без ног. Родительницу с ребенком из баньки привезли в избу и поместили в углу, отгородив его ситцевой занавеской. Сродники толпились около кровати и подавали советы:
– Ты, Манька, тово, титьку ему не давай, – говорил дядя Яким, – он денька два покричит, похрундучит да и окочурится. И тебя развяжет, да и сам в Царствии Небесном будет тебя благодарить. Ты вот сама раскинь умом-то: ведь он вечный захребетник. Один только рот для еды да брюхо. Куда он сгодится такой, разве что цыганам отдать, чтобы на ярмарках за деньги показывали.
Но все же через восемь дней младенца принесли в церковь.
– Крещается раб Божий Григорий. Во имя Отца. Аминь. И Сына. Аминь. И Святаго Духа. Аминь. 
– Эк, какой он гладкий, – ворчал батюшка Василий, – не за что ухватиться. Едва не утопил в купели. 
Дядя Яким был восприемником. Принимая окрещенного Гришу в сухие пеленки, он ворчал:
– И что это за робенок такой, один только рот.
– Мы, Якимушка, еще не знаем, какой Божий промысел об этом ребенке. А что касается рта, то этим ртом он может сотворить еще большие дела. Ведь рот служит не только для вкушения ястий, но сказано в Писании: «В начале было Слово». Погоди, погоди, еще не ты, а он тебя будет кормить.
А сто лет спустя, в 1963 году, сербский историк живописи Здравко Кайманович в югославском селе Пурачин обнаружил икону, на оборотной стороне которой имелась надпись по-русски: «Сия икона писана в Самарской губернии, Бузулукского уезда, Утевской волости, того же села, зубами, крестьянином Григорием Журавлевым, безруким и безногим, 1885 года, 2 июля».
Государственный архив СССР дал подтверждение.
Плохо бы пришлось маленькому Грише, если бы не старшие брат и сестра. Крестный сработал для Гриши особую низкую колясочку, которую привез во двор со словами: «Для моего будущего кормильца». И где бы братик и сестра ни ходили, они возили с собой Гришу, который рос смышленым мальчиком и смотрел на мир Божий ясными вдумчивыми глазами.
Обучать его грамоте и закону Божию приходил сам отец дьякон. Гриша, сидя на лавке, навалившись грудью на стол и держа в зубах карандаш, старательно выписывал на бумаге буквы. Вся деревня его жалела, и все старались для него что-нибудь сделать. Дети, обычно безжалостные к юродивым, дурачкам и калекам, никогда не обижали и не дразнили Гришу.
Рисовальные способности у Гриши проявились рано. И создавалось такое впечатление, что через свои страдания он видел многое такое, чего другие не видели. Своим детским умом он проникал в самую суть вещей и событий, и порой его рассуждения удивляли даже стариков. 
Гриша постоянно просился в храм Божий, и терпеливые братик и сестра, не споря, всегда отвозили его ко всенощной, к воскресной обедне, а также на все праздники. Проталкиваясь с коляской через народ, они подвозили Гришу к каждой иконе, поднимали его, и он целовал образ и широко открытыми глазами всматривался в него, что-то шепча, улыбаясь, кивая головой Божией Матери, и часто по щекам его катились слезы. Его с коляской ставили на клирос позади большой иконы Димитрия Солунского, и он всю службу по слуху подпевал хору чистым звонким альтом.
Барин, князь Тучков, с согласия матери отправил его учиться в Самарскую гимназию. Вместе с ним поехали брат и сестра. Городской попечительский совет снял для всех троих квартиру неподалеку от гимназии, внес плату за обучение, а барин оставил деньги на прожитье.
На удивление всем Гриша учился хорошо. Одноклассники вначале дичились его и сторонились, как губернаторского протеже и страшного калеку, но со временем привыкли, присмотрелись и даже полюбили его за веселый нрав, недюжинный ум и способности, но особенно за народные песни, которые он пел сильным красивым голосом.
Кроме гимназии, Гришу возили в городской кафедральный собор и в иконописную мастерскую Алексея Сексяева. Вдыхая запах олифы, скипидара и лаков, Гриша испытывал радостное праздничное чувство. Как-то раз он показал хозяину мастерской свои рисунки на бумаге карандашом и акварелью. Рисунки пошли по рукам, мастера покачивали головами и, одобрительно пощелкивая языками, похлопывали Гришу по спине. Вскоре они, не ленясь, стали учить его своему хитрому мастерству тонкой иконной живописи, с самого изначала.
Алексей Иванович специально для него поставил отдельный столик у окна, приделал к нему ременную снасть, чтобы пристегивать Гришу к столу, дал ему трехфитильную керосиновую лампу и от потолка на шнурке подвесил стеклянный шар с водой, который отбрасывал на стол от лампы яркий пучок света. Гришу учили наносить на левкас контуры изображения тонкой стальной иглой – графьей… Брат давал ему в рот кисть, и он начинал.
Трудно это было поначалу, ой как трудно. Доска должна была лежать на столе плашмя, чтобы краска не стекала вниз. Кисточку по отношению к доске нужно было держать вертикально. От слишком близкого расстояния ломило глаза, от напряжения болела шея. После двух-трех часов такой работы наступал спазм челюстных мышц, так что у Гриши не могли вынуть изо рта кисть. Ему удавалось раскрыть рот только после того, как на скулы накладывали мокрые горячие полотенца. Но зато рисунок на иконе выходил твердый, правильный. Иной так рукой не сделает, как Гриша зубами… 
В двадцать два года закончил он Самарскую гимназию и возвратился в родное село Утевку, где стал писать иконы на заказ. Написанные им образа расходились в народе нарасхват. Гриша стал хорошо зарабатывать, построил себе просторную мастерскую, подготовил помощников и даже взял на иждивение своего дядю Якима, который к тому времени овдовел и постарел.
К 1885 году, в царствование благочестивого Государя Императора Александра, в богатом и хлебном селе Утевки начали строить соборный храм во имя Святыя Живоначальныя Троицы, и Гришу пригласили расписывать стены. Ему приходилось лежать на спине, на специальном подъемнике на винтах, и все-таки он сумел завершить роспись купола. От этой работы на лопатках, крестце и затылке образовались болезненные кровоточащие язвы. 
От напряженной работы и постоянного вглядывания в рисунок почти вплотную испортилось зрение. Пришлось ехать в Самару заказывать очки. Очень беспокоил рот. Постоянно трескались и кровоточили губы, основательно стерлись передние резцы, на языке появились очень болезненные язвочки. Когда он, сидя после работы за столом, не мог есть от боли во рту, сестра, вытирая ладонью слезы и всхлипывая, говорила:
– Мученик ты, Гришенька, мученик ты наш.
Наконец через несколько лет храм был расписан, и на его освящение прибыли сам епархиальный архиерей, самарский губернатор, именитые купцы-благодетели и чиновники. Из окрестных деревень собрался принарядившийся народ. Когда начальство вошло во храм и оглядело роспись, то все так и ахнули, пораженные красотой изображений.
Примерно через месяц после освящения собора из Самары в Утевку в щегольской коляске, запряженной парой гнедых гладких лошадей, приехал чиновник по особым поручениям при губернаторе с толстым большим конвертом. В конверте было письмо от министра двора Его Императорского Величества с приглашением Григория Журавлева в Санкт-Петербург и с приложением пятисот рублей ассигнациями на дорогу.
На вокзале встречали люди с каретой, посланные от графа Строганова, обладателя самой большой коллекции древних русских икон. Карета подкатила к Строгановскому дворцу на Невском проспекте, и приезжих поместили во флигеле для гостей. Кроме того, для Григория была приготовлена иконописная мастерская. 
Как-то раз к Грише зашел сам граф Строганов и предупредил, что ожидается высокое посещение Государя Императора Александра III и его супруги.
Государь сел рядом с Гришей. Напротив села Императрица. Взглянув на Гришу, она сказала Императору по-французски: «Какое у него приятное солдатское лицо». Действительно, на Гришу приятно было смотреть: глаза у него были большие, ясные и кроткие, лицо чистое, обрамленное темной короткой бородкой.
Окружавшие Гришу люди засуетились и стали показывать иконы его письма. Императрице особенно приглянулся Богородичный образ – «Млекопитательница», который тут же и был ей подарен.
– Ну, а теперь посмотрим, как ты работаешь, – сказал Государь, вставая с дивана.
Гришу перенесли в мастерскую, посадили на табурет и пристегнули к столу ремнями. Брат дал ему в зубы кисть. Гриша оглядел свою недоконченную икону, обмакнул кисть в краску, немного отжал ее о край и начал споро писать лик святого. Вскоре его кисть сотворила чудо, и с иконы глянул благостный образ Святителя Николая Чудотворца.
– Ну, спасибо, брат, уважил, – сказал Император и, отстегнув золотые карманные часы с репетицией, положил их на столик рядом с Гришей. Затем обнял его и поцеловал в голову.
На следующий день из Канцелярии принесли указ о назначении Грише пенсии – пожизненно, в сумме 25 рублей золотом ежемесячно. Пробыв в Петербурге до весны, Гриша с сопровождающими вернулся назад в родные Утевки. И там жизнь пошла по-старому. С утра звонили в соборе, и изографа на иноходце с летним выездом везли на раннюю и сажали в кресло на клиросе. После службы тем же путем ехали домой, где он вкушал завтрак, смотря по дню, скоромный или постный. Помолившись в Крестовой комнате, он перемещался в мастерскую и с головой уходил совсем в другой мир – мир удивительных красок, которыми он на липовых и кипарисовых досках буквально творил чудеса. Там был и радостный плач, и умиление, и неистовый вопль, и неутешные скорби.
Хотя у Григория были средства, но иконописную мастерскую он не заводил, а по-прежнему писал образа сам. За его иконами приезжали не только с далеких окраин России, но даже из других православных стран. Гриша всегда был в ровном мирном расположении духа, ничто не колебало и не омрачало его души. Всегда веселый, остроумный, жизнерадостный, как огонек светил он людям, поддерживал их в трудные времена.
Но в 1916 году, когда шла тяжелая кровопролитная война с Германией, он заскучал, стал часто болеть. Во время одной трудной болезни ему в сонном видении было откровение: что скоро наступят лихие времена, когда и он сам, и его иконы никому не будут нужны. Церкви начнут закрывать, закроют и Утевский собор, осквернят и запоганят его и превратят в овощной склад. А через три года так и случилось. И слава Богу, что Гриша этого не видел, потому что уже лежал в могиле.
Умер он в конце 1916 года, перед самой революцией. До самой своей кончины он все писал Богородичный образ «Благоуханный цвет». Накануне из храма пришел батюшка, исповедал Гришу, соборовал и причастил Святыми Дарами. Всю ночь шел проливной холодный дождь, мерно стучали ходики, где-то скреблась мышь и трещали потолочные балки. Огоньки лампадок в святом углу трепетно освещали отходящего страдальца, который беспокойно метался по постели и все кричал, чтобы Ангел Божий пришел и дописал икону «Благоуханный цвет». К утру Гриша предал дух свой Богу. 
Он лежал маленьким, коротким обрубком, исполнивший в жизни этой меру дел своих. Лицо его было спокойно и выражало какую-то солдатскую готовность, как заметила когда-то Императрица. Наверное, там, в другом измерении, в неведомых нам областях он приступил к каким-то новым неземным обязанностям. 
А когда в очередной раз пришел заказчик за своей иконой «Благоуханный цвет», она оказалась законченной и даже была покрыта олифой. Кто завершил икону – неизвестно.
А на могиле Гриши поставили простой Православный Крест и написали на нем: «Се, Человек».

ПРОФЕССИЯ – ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ 
Одиннадцатый урок в 8 классе

Цели урока: развитие представлений о профессионально важных качествах и предпринимательской деятельности; повторение темы «Поведение в конфликтах».
Материалы к уроку: бланки к упражнению «Акулы и дельфины».

Предварительно оснастив занятие справочной литературой, предложите группам учеников (по 3–6 человек) подготовить краткое сообщение (не больше, чем на три минуты!) об известных предпринимателях-меценатах XIX–нач. XX вв., которые внесли огромный вклад в развитие русской культуры (А.А. Бахрушин, С.Т. Морозов, братья Третьяковы, С.И. Мамонтов и др.). Это могут быть как наши современники и земляки, так и иностранцы. 
В качестве примера приведем фрагмент рассказа о Генри Форде.
Генри Форд родился в обыкновенной фермерской семье и окончил сельскую школу. Он рано увлекся техникой, буквально из металлолома собрав первый автомобиль, а затем открыл фирму, которая стала империей в мире бизнеса. Форду удалось создать не только самое эффективное производство, но и обеспечить достойную жизнь создать своим рабочим. 

Принципы хозяйствования Г. Форда 
· Если человек ничего не дал обществу, то ему нечего требовать от общества.
· Работу на общую пользу ставь выше выгоды.
· Всякая погоня за наживой – зло.
· В цивилизации нет места тунеядцам.
· Спекуляция – более пристойный вид воровства.
· Если мы не в состоянии производить, мы не в состоянии и обладать.
· Только работа выводит на верную дорогу к здоровью, богатству и счастью.
«...Идея бензинового мотора была отнюдь не нова, но здесь была первая серьезная попытка вынести его на рынок. Она была встречена скорее с любопытством, чем с восторгом, и мне не вспомнить ни одного человека, который полагал бы, что двигатель внутреннего сгорания может иметь дальнейшее распространение. Все умные люди неопровержимо доказывали, что подобный мотор не может конкурировать с паровой машиной.
…Вопросом моего честолюбия является, чтобы каждая отдельная часть машины, каждая мелкая деталь были сделаны настолько прочно и добросовестно, что никому не приходило бы в голову их заменять. Доброкачественная машина должна быть так же долговечна, как хорошие часы.
…Чего не хватает нашему поколению, так это глубокой веры, внутреннего убеждения в живой и действительной силе честности, справедливости и человечности в сфере индустрии. Если нам не удастся привить эти качества к индустрии, то было бы лучше, если бы ее вовсе не существовало. Более того, дни индустрии сочтены, если мы не поможем этим идеям стать действительной силой» (Генри Форд).
Примечание. Примерно половина молодых людей планирует заниматься бизнесом или руководить другими людьми, хотя по статистике только 5–7% имеют необходимые для этого профессионально важные качества. Но целью наших занятий является не профдиагностика, а воспитание универсальных качеств, необходимых для любой деятельности. Тема этого занятия дает возможность показать модели эффективного предпринимательства, отличные от тех, которые агрессивно насаждаются сегодня. Это не значит, что мы не должны говорить о недобросовестных бизнесменах и о «грязном» бизнесе (думаю, дети и сами могут порассказать вам много интересного) – важно правильно расставлять акценты. 

Ролевая игра «Акулы и дельфины» 
Прочитайте пары высказываний в таблице 2 и отметьте те, которые вам ближе. 
Если вы чаще выбирали вариант «а», вам ближе стратегия акул, если «б» – стратегия дельфинов. Аргументируйте свой выбор. В чем суть каждой стратегии?
Примечание. Стратегия «акул» направлена на личное обогащение за счет других, тогда как «дельфины» учитывают интересы других.
Вопросы для обсуждения.
· Какие способы разрешения конфликтных ситуаций близки «акулам» и «дельфинам»? 
· Какая стратегия более дальновидна и почему?
Таблица 2
	1а. Большинство людей – злые, слабые, глупые, порочные существа. Они понимают только язык силы. Они – мои конкуренты. 
	1б. Большинство людей достойны уважения и доверия. Добром можно добиться больше, чем силой. 

	2а. Одни законы хорошие, другие – плохие. Главное – не попадаться, если их нарушаешь. 
	2б. Надо соблюдать закон, даже если он мне кажется несправедливым. 

	3а. Я лучше всех. Если мои дела идут плохо, значит, виновато общество, законы, люди, которые мне мешают достичь успеха. 
	3б. Я хороший человек. Возможно, для успеха мне не хватает изобретательности, опыта, организованности, трудолюбия. 

	4а. Мир враждебен и опасен. Природа – это кладовая, из которой надо брать столько, сколько сможешь, иначе возьмут другие. 
	4б. Мир прекрасен и удивителен. Он дает столько возможностей для раскрытия своих способностей, столько радости. 

	5а. Возможно, Бог существует, но Его законы и законы людей – несовместимы. Иметь репутацию верующего выгодно. 
	5б. Мир подчиняется не только материальным, но и духовным законам. Они действуют и в бизнесе. 

	6а. Мое дело – это источник моей власти, средство защиты от людей и общества. 
	6б. Мое дело – это мое призвание и предназначение. Это способ реализовать свои способности и свои идеи. 

	7а. Жизнь дается человеку один раз, и прожить ее надо как можно дольше и счастливее. 
	7б. Для меня важно жить в согласии с собой. Мне хотелось бы оставить о себе добрую память. 

	8а. Счастье – иметь как можно больше денег, чтобы иметь власть над людьми, жить комфортно и безопасно, ни в чем себя не ограничивая. 
	8б. Счастье – видеть, как реализуются мои идеи, наслаждаться игрой своих сил, свободой, честно смотреть людям в глаза и пользоваться их уважением. 

	9а. Для достижения своих целей хороши любые средства. 
	9б. Некоторые средства достижения своих целей для меня неприемлемы. 

	10а. Люди – потенциальные конкуренты. Объединяться с ними можно только для борьбы с еще более опасными конкурентами. 
	10б. Потенциально любой человек может стать моим деловым партнером. Искренность и доверие – лучшая основа сотрудничества. 


«Честь превыше прибыли»
Раздайте группам свод нравственных принципов в хозяйствовании, принятый на VIII Всемирном Русском народном Соборе 4.02.2004. (по листочку на каждую группу). Дайте минуту на ознакомление с текстом.
1) «Не забывая о хлебе насущном, нужно помнить о духовном смысле жизни. Не забывая о личном благе, нужно заботиться о благе ближнего, благе общества и Отчизны».
2) «Богатство – не самоцель. Оно должно служить созданию достойной жизни человека и народа».
3) «Культура деловых отношений, верность данному слову помогает стать лучше и человеку, и экономике».
4) «Человек – не постоянно работающий механизм. Ему нужно время для отдыха, духовной жизни, творческого развития».
5) «Работа не должна убивать и калечить человека».
6) «Государство, общество, бизнес должны вместе заботиться о достойной жизни тружеников, особенно о тех, кто не может заработать себе на хлеб. Хозяйствование – это социально ответственный вид деятельности».
7) «Политическая власть и власть экономическая должны быть разделены. Участие бизнеса в политике может быть только прозрачным и открытым».
8) «Присваивая чужое имущество, не воздавая работнику за труд, обманывая партнера, человек преступает нравственный закон, вредит обществу и себе».
9) «В конкурентной борьбе нельзя употреблять ложь и оскорбления, эксплуатировать порок и инстинкты».
10) «Нужно уважать право владеть и распоряжаться имуществом. Безнравственно завидовать благополучию ближнего, посягать на его собственность».

Вопросы для обсуждения в группах. 
· Как вы понимаете слова: «Хозяйствование – это социально ответственный вид деятельности»? 
· Какие изменения могли бы произойти в социально-экономической жизни нашей страны, если бы все предприниматели придерживались этих правил?
· Какой тип предпринимателей их поддерживает, а какой – отвергает?
· Что общего в этих принципах и принципах Форда?
· Разделяете ли вы эти принципы?
Пусть группы обменяются мнениями, например, первая группа – с третьей, вторая – с четвертой.
