Отчет 
На основании годового плана работы площадки сетевого взаимодействия нетворкинг «Начальная школа» на базе  МАОУ «СОШ №3 им. И.И. Рынкового 27.01.2023 прошел практико-ориентированный семинар «ТЕРРИТОРИЯ СОГЛАСИЯ», в котором приняли участие 37 педагогов муниципальных образовательных организаций города. 
 Целью семинара явилось ознакомление педагогов с особенностями работы по программе культурно-языковой и социальной адаптации детей-мигрантов, а также детей, слабо владеющих (не владеющих) русским языком «Территория согласия». 
В ходе теоретической части семинара методист МАОУ «СОШ №3 им. И.И. Рынкового» Сухогузова Л.Е. систематизировала теоретические знания участников о проблемах социокультурной адаптации детей мигрантов и детей, слабо владеющих (не владеющих) русским языком в процессе обучения. 
Далее заместитель директора по УВР МАОУ «СОШ №3 им. И.И. Рынкового» Хатипова Н.И. познакомила педагогов с особенностями программы культурно-языковой и социальной адаптации детей-мигрантов «Территория согласия», а также работой городского Центра на  базе МАОУ «СОШ №3 им. И.И. Рынкового, основой которого и является данная программа. 
Об использовании разных форм, методов и приемов работы на занятиях с детьми в рамках программы «Территория согласия» рассказала педагог начальной школы Резина О.В.. Вниманию участников семинара были предложены  фотографии и видеозарисовка с фрагментами занятий.
В ходе практической части семинара педагоги МАОУ «СОШ №3 им. И.И. Рынкового Резина О.В., Лосева Г.А., Ильиных С.А. провели «мастер-классы», на которых представили накопленный опыт работы по программе «Территория согласия». 
[bookmark: _GoBack]При подведении итогов семинара, педагоги пришли к выводу, что создание правильной мотивации, использование разных форм, методов и приемов работы, привлечение для работы с детьми специалистов службы сопровождения, а также  поэтапное включение детей мигрантов в учебный процесс, обеспечивает их знаниями для культурно-языковой и социально-психологической адаптации в классе/школе/обществе. 

