Отчет о проведении городского методического мероприятия
по обмену опытом среди педагогов
«Реализация внеурочной деятельности у младших школьников»

[bookmark: _GoBack]На основании годового плана работы площадки сетевого взаимодействия Нетворкинг «Начальная школа» на базе нашего учреждения 16.02.2024 года прошло методическое мероприятие по обмену опытом среди педагогов на тему: «Реализация внеурочной деятельности у младших школьников», в котором приняли участие 33 педагога муниципальных образовательных организаций города. 
Цель проведения мероприятия: распространение педагогического опыта по реализации внеурочной деятельности у младших школьников. Внеурочная деятельность призвана вовлекать детей в проектные, творческие, спортивные мероприятия, чтобы у ребенка младшего школьного возраста формировалось правильное представление о себе самом, об окружающем мире, чтобы ребенок учился сопереживать, созидать, оценивать и понимать, что такое истинные духовные ценности и нравственные идеалы. Все эти и множество других задач реализуют педагоги начальных классов. Своим практическим опытом поделились:
· Петренко Г.А., которая при проведении мастер-класса показала какие игры и приёмы с ознакомлением такого популярного вида спорта, как шахматы, она использует с обучающимися; 
· Чернышева М.В., окунула коллег в атмосферу удивительного лего-конструирования. Вспомнив о весеннем пробуждении в природе и разделившись на команды, учителя создали различных насекомых из конструктора, которые собрались на импровизированной полянке;
· Резин А.В., который поделился своим практическим опытом по конструированию и управлению беспилотными летающими аппаратами;
· Марнова Е.В., которая в форме интерактивной игры показала педагогам свои методы и особенности при проведении занятий внеурочного курса «Разговоры о важном»;
При подведении итогов методического мероприятия всем участникам был предложен небольшой опрос, где они могли поделиться своими впечатлениями и оставить комментарии. Опыт учителей, проводивших мастер-классы по ведению курсов внеурочной деятельности, был высоко оценён педагогами образовательных учреждений города. 
