Актовый зал
В актовом зале школы проходят все школьные праздники. Здесь выступает школьный хор и школьные артисты, проходит посвящение в ученики самых маленьких учащихся и прощание с выпускниками, торжественно чествуют ветеранов.

Учебные кабинеты
Школа функционирует в 2 зданиях, общей площадью всех помещений 8759,5 м2, включая 48 учебных кабинетов, 2 учебными мастерскими, и 5 оборудованными лабораториями ( физики, химии, биологии, информатики) , 4 спортивными залами, 2 библиотеками, 2 столовыми, 4 компьютерными классами, кабинетом технического творчества, 2 кабинетами для занятий тележурналистики, 1 актовым залом, 1 музыкальным залом, кабинетом хореографии, 16 кабинетами для организации дополнительного образования ( ДШИ «Камертон»), тиром, бассейном.
В образовательном учреждении имеется цифровые лаборатории по физике и химии, позволяющие демонстрировать компьютерные модели с помощью проекционного оборудования, выполнять исследавания и виртуальные эксперименты, лабораторные работы, интерактивные задания
Образовательный процесс в школе оснащен учебным оборудованием, учебно - методическими комплексами, техническими средствами обучения в соответствии с реализуемыми образовательными программами.
Школа имеет довольно хорошую материально - техническую базу, учебные кабинеты о орудована необходимой школьной мебелью (ученические столы и стулья), коридоры оснащены новыми диванами, банкетками, витринами, питьевыми фонтанчиками, информационными стендами. Произведена замена светильников на светодиодные в кабинетах. За 2016 - 2017 год было приобретено комплект оборудования « ГИА - Лаборатория 2016» для кабинета физики В кабинетах начальной школы произведена замена школьной мебели , шкафов для раздевалки. Для школы искусств были приобретены стенды, музыкальное оборудование ( вокальные микрофоны) для проведения репетиций. Все кабинеты оснащены новыми классными досками, ноутбуками мультимедийными проекторами, планшетами, лингафонным кабинетом, актовый и музыкальные залы оснащены необходимой музыкальной аппаратурой ( вокальными микрофонами) спортивные залы укомплектованы спортивным инвентарем.
В кабинет музыки -пианино цифровое, в кабинет технологии, в мастерских новое оборудование в соответствии с реализуемыми образовательными программами.

Библиотека
Библиотека занимает одну изолированную приспособленную комнату, площадью 71 кв м Читальный зал библиотеки совмещен с абонементом и рассчитан на 15 посадочных мест.
Имеется отдельное небольшое помещение для хранения учебной литературы. Библиотека основной школы размещается на первом этаже основного здания МАОУ «СОШ №4» но адресу ул. Сутормина 16/1. Она занимает изолированное приспособленное помещение, состоящее из двух смежных комнат, общей площадью более 98,2 кв. м. Читальный зал библиотеки (48.5 кв м) совмещен с абонементом и рассчитан на 24 посадочных места. Вторая комната библиотеки (49 7 кв. м) предназначена для хранения учебной и отраслевой литературы.
В библиотеке начальной школы имеется проектор (1), экран (1), компьютер (1), открыт доступ в Интернет. В библиотеке основной школы имеется телефон, принтер (1) ксерокс (1), компьютер (2). Открыт доступ в Интернет.
Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, отраслевой художественной, учебной литературой. Библиотечный фонд состоит из основного фонда - 18550 экземпляров (16259 в основной школе и 2291 в начальной школе) и учебного - 27479 экземпляров (из них 23478 экз. учебников в основной школе, 4001 экз. в начальной школе). Фонд учебников расположен в отдельном помещении. Расстановка учебников произведена по классам.

[bookmark: _GoBack]Спортивный зал
Спортивный зал школы - это место для проведения не только уроков по физкультуре, занятий спортивных секций и спортивных соревнований с соседними школами, но и площадка для организации больших спортивных праздников.
Столовая
 В МАОУ «СОШ №4» созданы условия для организации питания обучающихся. В корпусе №1 столовая рассчитана на 150 посадочных мест, в корпусе №2 – 3 зала по 50 посадочных мест в каждом. За каждым классом закреплены определенные столы. Отпуск учащимся питания в столовой организован в соответствии с графиком, утвержденным директором школы. Школьное питание 
Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Информация в разработке.
Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Информация в разработке.
Объекты для проведения практических занятий
Информация в разработке.
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